

# 1000亿元,上半年金水区GDP增长3.3% 顺利实现“半年红、半年稳”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 通讯员 李贞 张萌) 昨日上午,金水区召开上半年经济运行调度会。上半年,全区地区生产总值完成1000亿元、增长3.3%,对全市贡献率21.1%、位居市内六区第一,较上年同期提高4个百分点,增速分别高于全国、全省、全市0.8个、0.2个、0.8个百分点,顺利实现“半年红、半年稳”。

今年上半年,金水区地方一般公共预算收入完成77.5亿元、增长3%,位居六区第一。规上工业增加值增长20.8%,位居六区第一,高于全市13.7个百分点。固定资产投资

增长21.3%,位居六区第一。社会消费品零售总额完成512.1亿元、下降0.4%,位居六区第三。

总体上看,面对经济下行压力和多轮疫情的影响,金水区上半年大多数经济指标的表现超出了近几年的历史成绩,特别是7月27日2022年赛迪百强区重磅发布,金水区跻身第20位。

金水区全面实行项目建设“147”工作机制,加快推进华中科技大学、金科智慧城一期、氢能科技园等新开工项目建设进度,力争9月重点项目投资完成420亿元以上。上半年,金水区233个省、市、区三级

重点项目完成投资322.4亿元、占年度目标的61.8%;123个新开工重点项目占比达到52.8%、创历年新高;新开工亿元以上产业项目28个、位居六区第一,拉动固定资产投资对全市贡献率达到32%、位居全市第一,省市重点项目建设综合实效位居全市第三。

金水区按照“链主”引领,“雁阵”起飞的思路,充分发挥驻北京、上海、深圳招商工作组的作用,延伸招商触角,推动立柱产业集聚,形成产业升级示范标杆。上半年,新签约易宝支付跨境电商产业园等83个项目,总金额358亿元;新开工中钢

网国际交易产业园等12个项目,总金额268亿元;举办“中国(郑州)新消费产业品牌峰会”,新签约锅圈食汇、眷茶等50个新零售、新消费总部项目,打造中国(郑州)新零售产业基地,提前完成全年市定招商任务。

金水区制定出台“助企暖心双10条”和“抗疫助企26条”,深入推进“千企万户”扶持计划,扎实开展“万人助万企”活动,上半年实现逆势新增市场主体2.8万户、总量达29万户,累计帮助6500家中小微企业获得担保贷款11亿元,新增“四上”单位入库119家,两项指标均位居全市第一。

## 来新郑感受磅礴的独特魅力 “贝耀中华 砗磲文物展”正在进行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 文/图) 7月30日,新郑市博物馆联合郑州山海砗磲(chē qú)博物馆开展“喜迎二十大·贝耀中华 砗磲文物展”活动。

据悉,新郑市博物馆是一座具有地方特色的县(市)级综合博物馆、国家二级博物馆、河南省爱国主义教育基地、国家AA级景区,馆藏文物有青铜器、陶器、瓷器、砖瓦、石刻、石器、玉器、铁器等20余类。

此次“喜迎二十大·贝耀中华 砗磲文物展”活动,郑州山海砗磲博物馆在馆藏藏品中挑选了精品200余件,有历经沧桑变化的砗磲文物,也有精美奇特的贝类标本。这些文物主要以玉化的古砗磲为载体,以艺术的形态记录历史的变迁,体现出不同时段人们不同的思想、文化追求,也赋予它独特的时代精神和



艺术魅力,是华夏贝文化发展史的缩影。

此次文物展活动让收藏在博物馆里的文物走出本馆,让不同地域

的观众认识砗磲、了解砗磲文物在社会历史发展中的使用范围和历史地位,认知贝文化内涵,让广大游客感受到砗磲文化的魅力。

绿色发展 低碳出行

### 巩义首批 新能源出租车投入运营



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李晓霞 通讯员 位亚琳 文/图) 近日,一辆辆崭新的新能源出租车亮相巩义街头,简洁大气的外观、绿色的车牌标识格外醒目。据悉,为积极响应国家低碳出行、绿色发展的政策号召,在巩义市交通运输局积极推动下,第一批新能源出租车正式投入运营,标志着该市出租车市场跨入新能源“纯绿色”时代。

巩义此次更新了4辆新能源出租车。与传统燃油汽车相比,新能源汽车具有车体空间大、乘坐舒适、操控简便、保养费用低、能耗低、零排放等显著优势,可进一步降低承包经营者运营成本,也为乘客提供更安全舒适的绿色出行体验。

下一步,巩义市交通运输局将按照各项工作部署,继续紧锣密鼓推动巩义市3家巡游出租车公司投入新能源车,尽快完成投入指标。

开阔学生视野 培养学生兴趣

## 高新区5项课题获教育部立项

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 万金枝) 7月28日,教育部基础教育“课程教材研究所校本课程建设推进项目第六批立项课题”开题论证会在郑州高新区召开,高新区5项课题获得教育部立项。

当天的论证会在高新区宏达路小学举行。经校本课程项目专家组严格评审和课程教材研究所项目领导小组审批,郑州高新区选报的《校本课程“英美文学赏析”开发研究》

《小学英语跨学科主题学习策略研究》《新课标背景下小学非遗木版年画校本课程建设研究》《构建初中“百草文化”校本课程实践研究》《小学农民画校本课程的开发研究》等5项课题获得立项,被列为“课程教材研究所校本课程建设推进项目第六批课题”。专家组对以上课题逐一进行了深入细致的指导,对课题选题的时代性、新颖性和课题准备及取得的成果给予了肯定。

其中,郑州中学的《校本课程

“英美文学赏析”开发研究》,通过开发设计英美文学赏析课程,借助智慧教育平台学习,提高学生英语阅读和分析能力,开阔学生视野、培养学生兴趣、发展学生个性。郑州大学实验小学的《小学农民画校本课程的开发研究》,充分挖掘中华优秀传统文化中的农耕文化艺术精华和劳动精神内涵,有效融合艺术创作、劳动教育、美育等为一体的跨学科项目式学习的校本课程,以期达到“美劳共生”的教育目的。